PROBLEMAS DE QUIiMICA
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PROPIEDADES PERIODICAS

Problema275: Dados los elementos con nimeros atomicos Z=12 y Z=16, indique razonadamente
cual de ellos tendra un mayor primer potencial de ionizacion. ABAU-Jul-2023

Le llamamos A al primer elemento y B al segundo

[12A] = 1s* 2s* 2p°® 3s* Esta en el periodo 3 y el grupo 2, se trata del magnesio.

[16B] = 1s*2s* 2p° 3s* 3p* 3p' 3p' Esta en el periodo 3 y el grupo 16, se trata del azufre.

Por tanto son dos elementos que estan en el mismo periodo, aunque en diferentes grupos.
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La energia de ionizacion o potencial de ionizacion es la energia involucrada en la siguiente reaccion en
estado gas:

X — X'g + 1€
Para elementos que estan en el mismo periodo el potencial de ionizacion aumenta al desplazarse hacia
la derecha, pues en este sentido también aumenta la carga nuclear efectiva del atomo, ( Z* =Z — A, es
decir la carga nuclear menos el efecto de apantallamiento que producen los electrones de las capas
internas), que hace que el ultimo electrén sea mas dificil de arrancar.
El elemento B, el azufre, tendra mayor potencial de ionizacion que A (el magnesio), por estar mas a la
derecha en el periodo, hacia la derecha en un periodo aumenta la carga nuclear efectiva, y por tanto la

dificultad para arrancar el electron mas externo.

Por tanto el que tiene mayor potencial de ionizacion es el elemento B, de niimero atomico 16, el azufre.

www.alonsoformula.com Carlos Alonso



